

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

č. j. KK/725/KN/23-20

### VYHODNOCENÍ KONTROL VÝKONU PŘENESENÉ PŮSOBNOSTI PO JEDNOTLIVÝCH ODBORECH KRAJSKÉHO ÚŘADU KARLOVARSKÉHO KRAJE ROK 2024

- **ODBOR BEZPEČNOSTI A KRIZOVÉHO ŘÍZENÍ**

**Agenda:** kontrola připravenosti obcí s rozšířenou působností k řešení mimořádných událostí a krizových situací - kontrola výkonu přenesené působnosti obce

#### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 2

Počet uskutečněných kontrol: 2

Nesplněno: 0

Důvody nesplnění: -

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod: -

**Celkový počet kontrol:** 2

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0

#### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Odbor bezpečnosti a krizového řízení Krajského úřadu Karlovarského kraje uskutečnil v roce 2024, v souladu s plánem kontrol, dvě kontroly výkonu přenesené působnosti ve smyslu zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, na základě pravomoci stanovené v zákoně č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů. Jednalo se o obce s rozšířenou působností (dále jen „ORP“) Cheb a Kraslice.

Kontroly výkonu přenesené působnosti byly zaměřeny na připravenost ORP na řešení mimořádných událostí a krizových situací, jako výkon přenesené působnosti, podle zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 241/2000 Sb., o hospodářských opatřeních pro krizové stavy a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 222/1999 Sb., o zajišťování obrany České republiky, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 585/2004 Sb., o branné povinnosti a jejím zajišťování (branný zákon), ve znění pozdějších předpisů a nařízení vlády č. 139/2017 Sb., o plánování obrany státu.

Výše uvedené kontroly byly zahájeny dne 3. 10. 2024 doručením oznámení o zahájení kontroly kontrolované osobě do datové schránky.

Při kontrole výkonu přenesené působnosti bylo u obou kontrolovaných ORP konstatováno, že opatření zaměřená na připravenost ORP k řešení mimořádných událostí a krizových situací, jako výkon přenesené působnosti, jsou realizována v souladu s právními předpisy

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

a organizačními řády městských úřadů ORP.

Při kontrolách výkonu přenesené působnosti ORP byla pozornost zaměřena také na výkon správních činností, kde je předepsána potřeba zvláštní odborné způsobilosti skutečně vykonávané úředníkem, který takovouto odbornou způsobilostí disponuje – dle doporučení Ministerstva vnitra České republiky, odboru veřejné správy, dozoru a kontroly ze dne 01.12.2020.

Za strany kontrolovaných osob nebyla podána námitka.

Odbor bezpečnosti a krizového řízení neprováděl v roce 2024 následné kontroly uložených opatření z minulých let.

- **ODBOR ZDRAVOTNICTVÍ**

### **Agenda: kontrola poskytovatelů zdravotních služeb a Městských úřadů (ORP)**

#### **1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE**

**Počet plánovaných kontrol: 5**

**Počet uskutečněných kontrol: 5**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno:** 4 mimořádné kontroly - neukončeny (Centr 19 s.r.o., Europe Ambulance Service z.s., EUROMEDIVAN – First Aid Medical Service z.s., AXION Dental Dock Cheb s.r.o.)

**Důvod mimořádných kontrol:** podněty na nedodržování povinností dle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů

**Celkový počet kontrol: 9**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 1**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 1** (mimořádná kontrola AXION Dental Dock Cheb s.r.o. – termín pro vypořádání námitek 7. 2. 2025)

#### **2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ**

Tři ukončené kontroly (Urologie Mariánské Lázně s.r.o., ProSrdíčko s.r.o., Rehabilitace a celostní medicína s.r.o.) poskytovatelů zdravotních služeb byly zaměřeny na dodržování obecných podmínek poskytování zdravotních služeb a povinností stanovených zákonem č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o zdravotních službách“). Dále v II. pololetí 2024 byly zahájeny mimořádné kontroly na základě podnětů. Konkrétně se jednalo o podnět Krajské hygienické stanice Karlovarského kraje na obchodní společnost Centr 19 s.r.o., kde se jedná o poskytování zdravotních služeb bez oprávnění. Dále podnět odboru sociálních věcí Krajského úřadu Karlovarského kraje na spolek Europe Ambulance Service z.s., kde se jedná o poskytování zdravotních služeb bez oprávnění a poskytovatele zdravotních služeb EUROMEDIVAN – First Aid Medical Service z.s., který směřuje

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

na nedostatečné personální zabezpečení zdravotních služeb. Podnět ze strany Oblastní stomatologické komory směřoval na skutečnost, že poskytovatel zdravotních služeb AXION Dental Dock Cheb s.r.o. odmítá zajišťovat zubní pohotovost. Tuto skutečnost bylo třeba ověřit v daném termínu plánované pohotovosti. Skutečnosti zjištěné při výše uvedených mimořádných kontrolách budou podkladem k řízení navazujícímu na výkon kontroly.

Dále byly provedeny dvě kontroly ORP zaměřené na evidenci a skladování receptů a žádanek s modrým pruhem v souladu se zákonem č. 167/1998 Sb., o návykových látkách a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů. U ORP Ostrov (Městský úřad Ostrov) bylo vše v pořádku a nebyla uložena doporučení k nápravě. U ORP Karlovy Vary (Magistrát města Karlovy Vary) byla nalezena pochybení a byla uložena doporučení k nápravě.

### **• ODBOR LEGISLATIVNÍ A PRÁVNÍ, STAVEBNÍ ÚŘAD A KRAJSKÝ ŽIVNOSTENSKÝ ÚŘAD**

**Agenda: matrika, vidimace a legalizace**

#### **1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE**

**Počet plánovaných kontrol: 18**

**Počet uskutečněných kontrol: 18**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod: -**

**Celkový počet kontrol: 18**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 2**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

#### **2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ**

V roce 2024 byly provedeny kontroly vedení matričních knih a Sbírek listin dle ustanovení § 4a odst. 1 zákona č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o matrikách“), a to na matrikách úřadů obcí s rozšířenou působností Karlovarského kraje.

- 1. pololetí 2024: Městský úřad Sokolov, Městský úřad Ostrov, Městský úřad Aš, Městský úřad Mariánské Lázně, Městský úřad Kraslice,
- 2. pololetí 2024: Městský úřad Cheb, Magistrát města Karlovy Vary.

**Kontrola na úseku matriky:**

Na úseku vedení matričních knih bylo kontrolou zjištěno, že jsou matriční knihy ověřeny, psány matričním inkoustem a opatřeny jmennými abecedními rejstříky. Kontrolou zápisů do knih narození, manželství a úmrtí nebyla zjištěna žádná porušení ustanovení zákona o matrikách a jeho prováděcí vyhlášky. Oznamovací povinnost při narození, uzavření manželství a úmrtí je plněna v souladu se zákonem o matrikách a je poznamenána do sbírky listin. Narození, uzavření manželství a úmrtí je zavedeno do Agendového informačního systému evidence obyvatel. Souběžně s rukopisnými záznamy do matričních knih jsou vedeny všechny matriční

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

zápisy, včetně změn a oprav pomocí výpočetní techniky. Výtisk počítačového záznamu tvoří součást sbírky listin příslušného matričního zápisu.

U zápisů souhlasných prohlášení o určení otcovství nebyla zjištěna porušení podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů. K vydávání matričních dokladů, osvědčení pro církevní sňatky a vysvědčení o právní způsobilosti k uzavření manželství (dále jen „VOPZ“) není k obsahu a úrovni těchto dokladů připomínek. Postup při jejich vydávání a případném zasílání do ciziny je v souladu s prováděcí vyhláškou zákona o matrikách. Správní poplatky za vydání druhopisů matričních dokladů i za vydání VOPZ byly vybrány dle sazebníku k zákonu o správních poplatcích. Ze spisů k vydání druhopisu matričního dokladu i k vydání VOPZ je patrné, kdo o doklad žádá, na základě jakého právního předpisu byl vydán, jak byla žádost vyřízena, jak byl doklad zaplacen a doručen. Zápisy do zvláštní matriky Brno jsou rovněž prováděny v souladu se zákonem o matrikách. Zvláštní matrikou Brno byly vydány požadované matriční doklady, které byly doručeny žadatelům. Dále se kontrolují změny jména a příjmení, vrácení se k původnímu příjmení po rozvodu manželství, prohlášení o druhém jménu a zapsání ženského příjmení v mužském tvaru. Správní poplatky za povolení změny jména a příjmení byly vybrány dle sazebníku správních poplatků. Oznamovací povinnost byla splněna do příslušných matričních knih.

Dále byla provedena kontrola ověřovacích knih. Při provádění vidimace a legalizace je postupováno v souladu se zákonem o ověřování a jeho prováděcí vyhláškou. Kompletní sbírky listin matriční úřady předávají ve stanovené lhůtě Krajskému úřadu Karlovarského kraje, kde jsou uloženy. Listiny do sbírky listin jsou zasílány k založení 1x měsíčně opět Krajskému úřadu Karlovarského kraje. Nahlédnutí do matričních knih, vydávání potvrzení ze sbírky listin a nahlédnutí do sbírky listin rovněž probíhá v souladu se zákonem o matrikách. Matriky obcí s rozšířenou působností provádějí kontroly u matričních úřadů, které spadají do jejich obvodu. Kontroly byly provedeny dle plánu a byly vyhotoveny zápisy. Matrikářky využívají ve své praxi metodickou pomoc Ministerstva vnitra i krajského úřadu. Proti protokolům nebyly podány námítky.

V případě kontroly Městského úřadu Cheb byly na úseku vidimace a legalizace shledány nedostatky v ověřovací doložce pro vidimaci. Ověřovací doložka pro vidimaci není v souladu s § 8 zákona o ověřování a není v souladu se vzorem uvedeným v příloze č. 2 vyhlášky k zákonu o ověřování. Ověřovací doložka musí obsahovat veškeré náležitosti taxativně stanovené zákonem o ověřování a nelze, aby obsahovala pouze některé, byť validní, údaje. Městskému úřadu proto bylo uloženo zajistit ověřovací doložku pro vidimaci v souladu se zákonem o ověřování, potažmo vyhláškou k zákonu o ověřování.

### Kontrola na úseku správního řízení v oblasti matriky a výkon vidimace a legalizace:

Dále byly uskutečněny kontroly výkonu přenesené působnosti dle ustanovení § 67 odst. 1 písm. e) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a to:

- 1. pololetí 2024: Obecní úřad Dolní Žandov, Obecní úřad Hazlov, Městský úřad Skalná, Městský úřad Nejdek, Obecní úřad Lomnice a Obecní úřad Nové Sedlo,
- 2. pololetí 2024: Městský úřad Bečov nad Teplou, Obecní úřad Březová u Karlových Varů, Městský úřad Hranice, Městský úřad Nová Role, Obecní úřad Hájek.

Kontroly byly zaměřeny na výkon přenesené působnosti v oblasti správního řízení na úseku matrik (změna jména a příjmení) a výkon vidimace a legalizace. Z provedených kontrol matriční agendy nebyla ukládána žádná opatření, protože výkon přenesené působnosti na úseku matriční agendy a vidimace a legalizace byl vykonáván v souladu s právními předpisy. Proti protokolům nebyly podány námítky.

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

V případě kontroly Městského úřadu Nová Role byly na úseku vidimace a legalizace shledány nedostatky v ověřovacích doložkách pro vidimaci a legalizaci. Ověřovací doložka pro vidimaci není v souladu s § 8 zákona o ověřování a není v souladu se vzorem uvedeným v příloze č. 2 vyhlášky k zákonu o ověřování. Ověřovací doložka pro legalizaci není v souladu s § 12 zákona o ověřování a není v souladu se vzorem uvedeným v příloze č. 3 vyhlášky k zákonu o ověřování. Ověřovací doložky musí obsahovat veškeré náležitosti taxativně stanovené zákonem o ověřování a nelze, aby obsahovaly pouze některé, byť validní, údaje. Městskému úřadu proto bylo uloženo zajistit ověřovací doložky pro vidimaci a legalizaci v souladu se zákonem o ověřování, potažmo vyhláškou k zákonu o ověřování.

**Agenda: evidence obyvatel, občanské průkazy a cestovní doklady, RÚIAN**

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol: 10**

**Počet uskutečněných kontrol: 10**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod: -**

**Celkový počet kontrol: 10**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 byly provedeny kontroly na ohlašovnách obecních úřadů obcí Karlovarského kraje zaměřené na výkon přenesené působnosti na úseku evidence obyvatel dle zákona č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a o změně některých zákonů (zákon o evidenci obyvatel), ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 269/2021 Sb., o občanských průkazech, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 329/1999 Sb., o cestovních dokladech, ve znění pozdějších předpisů, a v oblasti editace dat Registru územní identifikace adres a nemovitostí („RÚIAN“) dle zákona č. 111/2009 Sb., o základních registrech, ve znění pozdějších předpisů.

Kontroly proběhly na těchto ohlašovnách:

- 1. pololetí 2024: Městský úřad Sokolov, Obecní úřad Černava, Obecní úřad Pomezí nad Ohří, Městský úřad Cheb, Městský úřad Aš, Obecní úřad Pšov,
- 2. pololetí 2024: Městský úřad Františkovy Lázně, Městský úřad Habartov, Městský úřad Jáchymov, Městský úřad Rotava.

Kontroly byly zaměřeny na proces přihlášení k trvalému pobytu – vlastníkem nemovitosti, držitelem nájemní smlouvy, se souhlasem vlastníka nemovitosti, se souhlasem držitele nájemní smlouvy. Bylo kontrolováno doložení oprávnění k užívání bytu, dále vedení přihlašovacích lístků k trvalému pobytu či změny údajů v přihlašovacích lístcích. Další kontrolovanou agendou bylo využívání údajů z AISEO pro potřeby obce a poskytování údajů z AISEO fyzickým osobám. Rovněž byly kontrolovány žádosti vlastníka nemovitosti o sdělení osob přihlášených k trvalému pobytu v nemovitosti, žádosti o ukončení trvalého pobytu na území

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

ČR a žádosti s údajem o adrese, na kterou mají být doručovány písemnosti. Zvýšená pozornost byla věnována náležitostem a provedení správního řízení ve věci zrušení údaje o místu trvalého pobytu.

### RÚIAN

Kontrola byla zaměřena na editační činnost obce – zřízení přístupu do editačního agendového systému ISÚI, provádění zápisů dat do RÚIAN a chybová hlášení a reklamace v kontrolních sestavách aplikace pro kontroly dat RÚIAN. Kontrolní orgán se zaměřil na doložení „Výpisu editace prvků za kontrolované období roku 2023“, ze kterého by vyplývalo, že by byl realizován nějaký zápis do ISÚI a zda je uzavřena veřejnoprávní smlouva o zabezpečení provedení zápisů údajů do informačního systému územní identifikace, adres a nemovitostí.

Proti protokolům o kontrolách nebyly podány námitky.

### Agenda: živnostenská

#### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol: 2**

**Počet uskutečněných kontrol: 2**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod: -**

#### Celkový počet kontrol: 2

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

#### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 byly provedeny kontroly na úseku živnostenské agendy na obecních živnostenských úřadech Mariánské Lázně a Ostrov. Kontroly byly zaměřeny na výkon přenesené působnosti obcí, a to výkon státní správy na úseku živnostenského podnikání v souladu s ustanovením § 3 odst. 1 písm. a) zákona č. 570/1991 Sb., o živnostenských úřadech, ve znění pozdějších předpisů, konkrétně na oblast registrace podnikatelů, živnostenské kontroly u podnikatelů a na správní řízení. Dále byla kontrola zaměřena na zhodnocení úrovně správního řízení při posouzení zákonnosti z hlediska ověření správnosti věcného a procesně správního postupu při aplikaci živnostenského zákona, správního řádu a event. dalších zvláštních právních předpisů. Kontrolou byla zjištěna drobná administrativní pochybení při vedení spisů ve správním řízení, která neměla vliv na správnost rozhodnutí. Celkově lze konstatovat, že výkon živnostenské agendy u kontrolovaných subjektů byl na dobré úrovni, nebylo zjištěno žádné závažné porušení právních předpisů, které upravují výkon přenesené působnosti na tomto úseku. Zjištěné poznatky z kontrol byly následně využity při metodicko-konzultačních seminářích s pracovníky obecních živnostenských úřadů.

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

### Agenda: dodržování cenových předpisů

#### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 10

Počet uskutečněných kontrol: 10

Nesplněno: 0

Důvody nesplnění: -

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod: -

Celkový počet kontrol: 10

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0

#### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 bylo dle schváleného plánu kontrol provedeno celkem deset kontrol na úseku dodržování cenových předpisů v prodejnách a provozovnách na území Karlovarského kraje, a to města Karlovy Vary a města Mariánské Lázně. Kontroly byly zaměřeny na dodržování zákona č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů. Plánovaný počet kontrol byl dodržen. Nad rámec plánu kontrol na úseku cenové kontroly za rok 2024 nebyly prováděny žádné kontroly. Cenové kontroly byly zaměřeny na dodržování označení zboží cenami dle platné právní úpravy. Provedenými kontrolami nebylo zjištěno žádné závažné porušení právních předpisů, které upravují výše uvedené činnosti na tomto úseku. Kontrolní orgán neuložil žádné pokuty. Proti protokolům o kontrolách nebyly podány žádné námitky.

### Agenda: výkon přestupkové agendy na úseku přestupků proti pořádku ve státní správě a v územní samosprávě, veřejnému pořádku, občanskému soužití a majetku zákona o některých přestupcích

#### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 11

Počet uskutečněných kontrol: 11

Nesplněno: 0

Důvody nesplnění: -

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod: -

Celkový počet kontrol: 11

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 1

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0

#### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 byla provedena kontrola na úseku výkonu přestupkové agendy u měst a obcí Jáchymov, Chodov, Horní Slavkov, Kynšperk nad Ohří, Františkovy Lázně, Těšovice, Rovná, Abertamy, Otročín, Šemnice a Verušičky. Kontroly byly zaměřeny na oblast projednávání přestupků a na správní řízení. Kontroly na daném úseku jsou zaměřeny na zhodnocení úrovně správního řízení při posouzení zákonnosti z hlediska ověření správnosti věcného a procesně správního postupu při aplikaci zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, ve znění

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

pozdějších předpisů a zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, případně dalších zvláštních právních předpisů. Kontrolami byly zjištěny drobné administrativní nedostatky při vedení spisů ve správním řízení, které neměly vliv na správnost rozhodnutí.

Závažné nedostatky byly shledány u obce Jáchymov, kde byla uložena opatření k odstranění zjištěných nedostatků. Celkově lze konstatovat, že výkon přenesené působnosti na úseku přestupků v územní samosprávě, proti veřejnému pořádku, proti občanskému soužití a proti majetku je na dobré úrovni. Zjištěné drobné poznatky z kontrol byly ihned projednány a vyřešeny na místě. Kontroly byly provedeny dle plánu. Proti protokolům o kontrolách nebyly podány žádné námitky.

**Agenda:** výkon samostatné a přenesené působnosti v oblasti poskytování informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 5

Počet uskutečněných kontrol: 5

Nesplněno: 0

Důvody nesplnění: -

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod: -

**Celkový počet kontrol: 5**

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 bylo dle schváleného plánu kontrol provedeno celkem pět kontrol na úseku poskytování informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů se zaměřením na dodržování povinností dle uvedeného zákona, kontrolu spisové dokumentace a dodržování zákonem stanovených lhůt. Kontroly byly provedeny u měst: Ostrov, Aš, Kraslice, Cheb a Mariánské Lázně. Z provedených kontrol v oblasti poskytování informací nebylo uloženo žádné opatření k nápravě. U kontrolovaných subjektů byl výkon i přenesené působnosti v této agendě shledán v souladu s právními předpisy. Proti protokolům z kontrol nebyly podány žádné námitky.

**Agendy:** výkon přenesené působnosti v oblasti daňového řízení na úseku správy místních poplatků, výkon přenesené působnosti v oblasti správního řízení ve věci žádosti o povolení k umístění herního prostoru

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 5

Počet uskutečněných kontrol: 5

Nesplněno: 0

Důvody nesplnění: -

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod: -



# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

**Celkový počet kontrol: 5**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

### **2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ**

Plán kontrol na rok 2024 v oblasti daňového řízení na úseku správy místních poplatků obsahoval kontroly vedení daňových řízení ve věci místních poplatků, kontroly spisové dokumentace, vymáhání případných nedoplatků u místních poplatků, kontrolu evidence psů majitelů s trvalým pobytem v obci či městě dle zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů. Kontroly byly provedeny u městských úřadů: Ostrov, Sokolov, Kraslice, Cheb a Mariánské Lázně. Z provedených kontrol v oblasti daňového řízení na úseku správy místních poplatků nebyla ukládána žádná opatření, protože výkon přenesené působnosti na úseku výše uvedené agendy byl vykonáván v souladu s právními předpisy. Proti protokolům z kontrol nebyly podány námitky.

Plán kontrol na rok 2024 v oblasti správního řízení ve věci žádosti o povolení k umístění herního prostoru obsahoval kontroly vedení správních řízení ve věci žádosti o povolení k umístění herního prostoru a kontroly spisové dokumentace dle zákona č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 187/2016 Sb., o dani z hazardních her, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. Kontroly byly provedeny u městských úřadů: Ostrov, Sokolov, Kraslice, Cheb a Mariánské Lázně. Z provedených kontrol nebyla ukládána žádná opatření, protože výkon přenesené působnosti na úseku této agendy byl vykonáván v souladu s právními předpisy. Proti protokolům z kontrol nebyly podány námitky.

### **Agenda: veřejné sbírky**

#### **1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE**

**Počet plánovaných kontrol: 90**

**Počet uskutečněných kontrol: 90** (4 kontroly ještě probíhají, čeká se na doplnění podkladů ke kontrole ze strany kontrolované osoby, nebo zhodnocení podkladů a vytvoření protokolu)

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod:-**

**Celkový počet kontrol: 90**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

### **2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ**

V roce 2024 bylo provedeno celkem 90 kontrol. U 4 kontrol se v současné době čeká na doplnění podkladových materiálů, nebo zhodnocení podkladů a vytvoření protokolu. Kontroly průběžného vyúčtování sbírek, kontroly celkového vyúčtování sbírek a kontroly konečného využití čistého výtěžku veřejné sbírky byly provedeny v souladu s ustanovením

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

§ 24 odst. 2 a 3 zákona č. 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách a o změně některých zákonů (zákon o veřejných sbírkách), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o veřejných sbírkách“). V rámci shora uvedených kontrol bylo celkem 9 zjištění, která spočívala v porušení ustanovení § 5 odst. 5, ustanovení § 7, ustanovení § 11 odst. 2 a ustanovení § 23 odst. 2 zákona o veřejných sbírkách. Proti protokolům nebyly podány námitky.

### **Agenda: územní řízení a stavební řád**

#### **1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE**

**Počet plánovaných kontrol: 6**

**Počet uskutečněných kontrol: 6**

**Nesplněno: -**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: -**

**Důvod: -**

**Celkový počet kontrol: 6**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

#### **2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ**

V roce 2024 bylo dle schváleného plánu kontrol provedeno celkem 6 kontrol se zaměřením na výkon přenesené působnosti obce na úseku územního rozhodování a stavebního řádu při aplikaci zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), v platném znění, a souvisejících vyhlášek včetně zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. Kontroly byly provedeny na městských úřadech ve městech Ostrov, Kraslice, Kynšperk nad Ohří, Nová Role, Cheb a Luby. Kontrolní orgán neuložil žádná nápravná opatření. Zjištěné drobné nedostatky byly vždy projednány na místě kontroly. Proti protokolům o kontrolách nebyly podány žádné námitky.

### **Agenda: speciální stavební úřad - komunikace**

#### **1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE**

**Počet plánovaných kontrol: 3**

**Počet uskutečněných kontrol: 3**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: -**

**Důvod: -**

**Celkový počet kontrol: 3**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: doposud 0 (u 1 kontroly běží lhůta)**

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 byly dle schváleného plánu kontrol provedeny celkem 3 kontroly se zaměřením na výkon přenesené působnosti obce na úseku speciálního stavebního úřadu – stavby silnic a pozemních komunikací - při aplikaci zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, a souvisejících vyhlášek včetně zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, a to u Městského úřadu Sokolov, Městského úřadu Mariánské Lázně a Městského úřadu Cheb. Provedenými kontrolami nebylo zjištěno žádné závažné porušení právních předpisů. Zjištěné drobné nedostatky byly vždy projednány na místě kontroly. Proti protokolům o kontrolách doposud nebyly podány žádné námítky.

#### Agenda: registr územní identifikace, adres a nemovitostí (RÚIAN)

##### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol:** 6

**Počet uskutečněných kontrol:** 6 (2 kontroly stále probíhají)

**Nesplněno:** -

**Důvody nesplnění:** -

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno:** -

**Důvod:** -

#### Celkový počet kontrol: 6

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě:** 4 (2 protokoly dosud nevyhotoveny)

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námítky:** doposud 1 (2 protokoly dosud nevyhotoveny)

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 bylo dle schváleného plánu kontrol provedeno celkem 6 kontrol se zaměřením na výkon přenesené působnosti obce na úseku editace dat Registru územní identifikace, adres a nemovitostí (RÚIAN) za období od 01.01.2022 do 31.12.2023. Kontroly byly provedeny na městských úřadech ve městech Loket, Horní Slavkov, Mariánské Lázně, Teplá, Cheb a Sokolov. Kontrolní orgán uložil nápravná opatření stavebnímu úřadu v Lokti, v Horním Slavkově, v Mariánských Lázních a v Teplé vždy s lhůtou 6 měsíců ode dne obdržení protokolu. Na městském úřadě v Lokti a v Teplé stavební úřad má vyřešit veškeré chyby evidované v aplikaci pro kontrolu dat RÚIAN. Na městském úřadě v Horním Slavkově a Mariánských Lázních má stavební úřad vyřešit reklamace. Protokoly z kontroly na městských úřadech v Chebu a Sokolově nejsou zatím vyhotoveny, a proto nelze uvést, zda budou nařízena nápravná opatření.

Proti protokolu o kontrole na Městském úřadu Mariánské Lázně byly podány námítky. Kontrolní orgán námítkám vyhověl a vyhotovil dodatek č. 1 k napadenému protokolu, kterým upravil původní protokol. Stavebnímu úřadu v Mariánských Lázních nebylo nařízeno vyřešit chyby evidované v aplikaci pro kontrolu dat RÚIAN, ale pouze nevyřešené reklamace.

Proti protokolu o kontrole na Městském úřadu Horní Slavkov byly podány námítky, které byly v souladu s platnou právní úpravou nadřízenou osobou (ředitelkou krajského úřadu) jako opožděné zamítnuty.

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

- **ODBOR KONTROLY**

**Agenda:** přezkoumávání hospodaření územních celků Karlovarského kraje

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol:** 274

**Počet uskutečněných kontrol:** 274

**Nesplněno:** 0

**Důvody nesplnění:** -

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno:** 0

**Důvod:** -

**Celkový počet kontrol:** 274

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě:** 0

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky:** 0

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 bylo v souladu s plánem přezkoumání hospodaření vykonáno celkem 274 kontrol v rámci výkonu přenesené působnosti, tj. přezkoumání hospodaření územních celků Karlovarského kraje. Konkrétně v I. pololetí roku 2024 bylo vykonáno celkem 138 kontrol (tj. 125 kontrol v rámci konečného přezkoumání hospodaření územních samosprávných celků za rok 2023 a 13 kontrol v rámci konečného přezkoumání hospodaření dobrovolných svazků obcí za rok 2023) a ve II. polovině roku 2024 bylo vykonáno celkem 136 kontrol (tj. 124 kontrol v rámci dílčího přezkoumání hospodaření územních samosprávných celků za rok 2024 a 12 kontrol v rámci dílčího přezkoumání hospodaření dobrovolných svazků obcí za rok 2024). Přezkoumání hospodaření bylo provedeno na základě zákona č. 420/2004 Sb., o přezkoumávání hospodaření územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů, a současně v souladu s ustanoveními § 42 a § 53 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů. V rámci přezkoumání hospodaření nebyly zjištěny nedostatky, ke kterým by byla ze strany krajského úřadu uložena opatření k odstranění nedostatků. Proti zprávám o výsledku přezkoumání hospodaření územních celků Karlovarského kraje nebyly v roce 2024 podány námitky, tj. územní celky v roce 2024 nedoručily k návrhům zpráv o výsledku přezkoumání hospodaření písemná stanoviska s námitkami.

- **ODBOR KULTURY, PAMÁTKOVÉ PÉČE, LÁZEŇSTVÍ A CESTOVNÍHO RUCHU**

**Agenda:** státní správa na úseku státní památkové péče – kontrola výkonu přenesené působnosti obce

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol:** 3

**Počet uskutečněných kontrol:** 3

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

Nesplněno: 0

Důvody nesplnění: -

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod: -

**Celkový počet kontrol: 3**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 3**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

## 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Kontroly byly vykonány v souladu se zákonem č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. V lednu roku 2024 byla zahájena kontrola Městského úřadu Aš, kde se kontrolovala agenda za období od 01.01.2023 do 31.12.2023 a období věcně související. Jednalo se o kontrolu pravidelnou v rámci kontrol obcí s rozšířenou působností. Ke kontrole byl vybrán vzorek 8 spisů. Součástí kontroly byla obhlídka čtyř kulturních památek. Kontrolovaný subjekt se ve vydaných stanoviscích, vyjádřeních, závazných stanoviscích a ve správních řízeních, která předcházela jejich vydání, nedopustil zásadních pochybení a dbal o to, aby přijatá řešení byla v souladu se zájmy státní památkové péče. Zjištěné dílčí nedostatky byly s pracovníkem na úseku památkové péče a jeho nadřízeným projednány na místě a následně uvedeny v protokolu o kontrole. Uložena byla dvě opatření k nápravě, jedno s plněním průběžně, druhé s termínem plnění do 30.06.2024. Námitky k protokolu podány nebyly. Uložené opatření s termínem bylo splněno.

V dubnu roku 2024 byla zahájena kontrola na Městském úřadě Kraslice, jednalo se o provedení periodické kontroly obce s rozšířenou působností. Vybráno bylo 8 spisů za období od 01.01.2023 do 31.12.2023 a období věcně související. Součástí kontroly byla obhlídka dvou kulturních památek. Kontrolovaný subjekt se ve vybraných rozhodnutích a závazných stanoviscích a ve správních řízeních, která předcházela jejich vydání, nedopustil zásadních pochybení. Kontrolovaný subjekt při vydávání rozhodnutí a závazných stanovisek dbal, aby přijatá řešení byla v souladu se zájmy státní památkové péče. Kontrolní orgán zjistil pouze jeden dílčí opakující se nedostatek, který byl s pracovníkem na úseku památkové péče a jeho nadřízeným projednán na místě a následně byl uveden v protokolu o kontrole. K nápravě byla uložena dvě opatření, jedno s plněním průběžně, druhé s termínem plnění do 30.06.2024. Námitky k protokolu podány nebyly. Uložené opatření s termínem bylo ve lhůtě splněno.

V říjnu roku 2024 byla zahájena kontrola na Městském úřadě Sokolov, jednalo se o další z periodických kontrol obcí s rozšířenou působností. Vybráno bylo 16 spisů za období od 01.01.2023 do 31.12.2023 a období věcně související. Součástí kontroly byla obhlídka realizovaných oprav čtyř objektů, vztahujících se ke kontrolovaným spisům. Kontrolovaný subjekt se ve vybraných rozhodnutích, závazných stanoviscích a ve správních řízeních, která předcházela jejich vydání, nedopustil zásadních pochybení a hájil veřejný zájem na dalším zachování, ochraně, zpřístupňování i vhodném společenském uplatnění kulturních památek a kulturně historické hodnoty památkově chráněných území. Výjimky představují dílčí, opakující se nedostatky, které byly s pracovníkem na úseku památkové péče a jeho nadřízeným projednány na místě a následně uvedeny v protokolu o kontrole. Uložena byla dvě opatření k nápravě, obě s termínem plnění průběžně. Protokol byl doručen kontrolovanému subjektu, běží lhůta pro podání námitek.

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

**Agenda:** státní správa na úseku kultury (výkon autorského práva) – kontrola výkonu přenesené působnosti obce

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 0

Počet uskutečněných kontrol: 0

Nesplněno: -

Důvody nesplnění: -

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod: -

### Celkový počet kontrol:

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Kontrola výkonu státní správy na úseku autorského zákona nebyla v roce 2024 za odbor kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu provedena, neboť žádná obec s rozšířenou působností ve zjišťovaném období správní řízení na úseku autorského zákona nevedla. Tato skutečnost byla zjištěna v rámci dotazování – tj. úkonu předcházejícího kontrole dle § 3 odst. 1 zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád) ve znění pozdějších předpisů.

### • ODBOR REGIONÁLNÍHO ROZVOJE

**Agenda:** kontrola výkonu státní správy v přenesené působnosti na úseku územně plánovací činnosti

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 2

Počet uskutečněných kontrol: 2

Nesplněno: 0

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

### Celkový počet kontrol: 2

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 byly odborem regionálního rozvoje Krajského úřadu Karlovarského kraje provedeny celkem dvě kontroly dle plánu kontrol, a to na Městském úřadu Cheb a na Magistrátu města Karlovy Vary. Kontrolované období bylo v obou případech od 01.01.2023 do 31.12.2023. Kontrolním zjištěním nebyly shledány nedostatky ani v jedné z provedených kontrol a nebylo uloženo žádné opatření k nápravě. O provedených kontrolách byly sepsány

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

protokoly o kontrole, proti kterým nebyly podány námitky. Nad rámec plánu kontrol nebyla vykonána žádná kontrola.

**Agenda: kontrola výkonu státní správy v přenesené působnosti na úseku pohřebnictví**

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol: 12**

**Počet uskutečněných kontrol: 12**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění:**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Celkový počet kontrol: 12**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 bylo odborem regionálního rozvoje Krajského úřadu Karlovarského kraje dle plánu zahájeno celkem 12 kontrol, a to u Obecního úřadu Hory, obce Hory, Městského úřadu Lázně Kynžvart, města Lázně Kynžvart, města Mariánské Lázně, Městského úřadu Nová Role, města Nová Role, Obecního úřadu Otročín, obce Otročín, Městského úřadu Žlutice, města Žlutice a Seniorenpension Littengrün, s.r.o. Kontrolovaná období jsou v případě Obecního úřadu Hory, obce Hory od 01.09.2017 do 02.05.2024, Městského úřadu Lázně Kynžvart a města Lázně Kynžvart od 01.09.2017 do 29.09.2024, v případě města Mariánské Lázně, od 01.09.2017 do 12.03.2024, u Městského úřadu Nová Role a města Nová Role od 01.09.2017 do 29.10.2024, u Obecního úřadu Otročín a obce Otročín od 01.09.2017 do 10.04.2024, u Městského úřadu Žlutice a města Žlutice od 01.09.2017 do 24.09.2024. U subjektu Seniorenpension Littengrün s.r.o. od 01.01.2023 do 07.04.2024. Podkladem ke kontrole byly evidence vedené v souvislosti s provozem pohřebiště, které byly vedeny řádně v souladu se zákonem č. 256/2001 Sb., o pohřebnictví a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a vyhláškou č. 277/2017 Sb., o postupu obce při zajištění slušného pohřbení. U subjektu Seniorenpension Littengrün s.r.o. byla kontrola zahájena na základě podnětu Odboru inspekcí, výkonu akreditací, financování v oblasti sociálních služeb, sociálněprávní ochrany dětí a sociální práce, Ministerstva práce a sociálních věcí. Předmětem kontroly byl postup poskytovatele lůžkové péče při zajištění možnosti úpravy těla zemřelého ve vhodné místnosti a umožnění nezbytné hygienické čistoty, dále povinnost poskytovatele lůžkové péče zajistit uložení lidských pozůstatků u jiného poskytovatele nebo u provozovatele pohřební služby. V obou bodech nebyly ze strany kontrolované osoby shledány závažné nedostatky, nebo porušení zákonných povinností. O provedených kontrolách byly sepsány protokoly o kontrole, proti kterým nebyly podány námitky. Nad rámec plánu kontrol nebyla vykonána žádná kontrola.

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

- **ODBOR DOPRAVY A SILNIČNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ**

**Agenda:** kontrola výkonu přenesené působnosti na úseku dopravy u obce s rozšířenou působností

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 2

Počet uskutečněných kontrol: 2

Nesplněno: 0

Důvody nesplnění:

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod:

**Celkový počet kontrol: 2**

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 2

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 1

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 byly naplánovány a provedeny celkem 2 kontroly výkonu přenesené působnosti na úseku dopravy u ORP, a to u Městského úřadu Ostrov a Městského úřadu Cheb. Celkově byla zhodnocena činnost u jednotlivých správních úřadů jako dobrá. V rámci těchto kontrol nebyly zjištěny nedostatky takového charakteru, které by odůvodňovaly užití mimořádných opravných prostředků. U některých kontrolovaných činností a agend bylo však namíste přistoupit k uložení opatření k nápravě, a to jak u Městského úřadu Ostrov, tak i Městského úřadu Cheb. V případě Městského úřadu Cheb byly podány námitky proti kontrolním zjištěním uvedeným v protokolu o kontrole. Námitky pak byly vyřízeny ve smyslu ustanovení § 14 odst. 1 zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů.

**Agenda:** státní odborný dozor nad činností stanic technické kontroly

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 7

Počet uskutečněných kontrol: 7

Nesplněno: 0

Důvody nesplnění:

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod:

**Celkový počet kontrol: 7**

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 2

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 bylo provedeno 7 kontrol v rámci výkonu státního odborného dozoru nad činností stanic technické kontroly. Zjištění z těchto kontrol byly v 5 případech bez závad a ve 2 případech došlo k porušení zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel



# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, které vedlo k uložení nápravných opatření a po ukončení kontroly k zahájení řízení o přestupku s provozovatelem stanice technické kontroly.

### Agenda: státní odborný dozor v silniční dopravě

#### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol: 23**

**Počet uskutečněných kontrol: 22**

**Nesplněno: 1**

**Důvody nesplnění:** kontrola byla zrušena z důvodu přerušení živnosti silniční motorová doprava dopravce JAVAL s.r.o. k 02.04.2024. V době sestavování plánu kontrol na 1. pololetí 2024 nebyla tato skutečnost známa.

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod: -**

#### Celkový počet kontrol: 22

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 1**

#### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 bylo naplánováno 18 kontrol, v rámci výkonu státního odborného dozoru nad dopravci v silniční dopravě, prováděné velkými vozidly. Z celkových 18 naplánovaných kontrol bylo provedeno 15 dokladových kontrol v provozovnách dopravců a 2 silniční kontroly. Kontroly dopravců přímo na silnici, tzv. silniční kontroly, byly prováděny v součinnosti s Policií České republiky, Krajským ředitelstvím policie Karlovarského kraje. V rámci těchto 2 silničních kontrol bylo zkontrolováno 5 dopravců. Nejčastějším kontrolním zjištěním bylo porušování sociálních předpisů v silniční dopravě, které spočívalo v nedodržování stanovené doby řízení, bezpečnostních přestávek a doby odpočinku při práci řidičů, a dále nezajištění řádného vedení záznamu o době řízení vozidla, bezpečnostních přestávkách a době odpočinku. V jednom případě byly podány námitky proti kontrolním zjištěním uvedeným v protokolu o kontrole. Námitky pak byly vyřízeny ve smyslu ustanovení § 14 odst. 1 zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů.

V rámci výkonu státního odborného dozoru ve veřejné linkové dopravě bylo naplánováno a provedeno 5 silničních kontrol, v rámci těchto 5 silničních kontrol bylo zkontrolováno 10 dopravců, kontroly byly bez závad.

### Agenda: v oblasti získávání a zdokonalování odborné způsobilosti k řízení motorových vozidel

#### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol: 3**

**Počet uskutečněných kontrol: 4**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění:**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 1**

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

**Důvod:** mimořádná kontrola v rámci výkonu státního odborného dozoru nad činností školicích středisek byla provedena na základě došlého podnětu Ministerstva spravedlnosti České republiky ohledně možného porušování právních povinností ze strany kontrolovaného subjektu při výkonu činnosti školicího střediska.

**Celkový počet kontrol:** 4

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě:** 0

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky:** 1

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 byly provedeny 4 kontroly v rámci výkonu státního odborného dozoru nad činností školicích středisek. Zjištění z těchto kontrol byla ve třech případech bez závad a v jednom případě byly zjištěny nedostatky, které vedly po ukončení kontroly k zahájení řízení o přestupku s provozovatelem školicího střediska. Námitky pak byly vyřízeny ve smyslu ustanovení § 14 odst. 3 zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů.

**Agenda:** kontrola výkonu přenesené působnosti svěřené obecním policiím na úseku projednávání přestupků souvisejících s provozem na pozemních komunikacích

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol:** 4

**Počet uskutečněných kontrol:** 5

**Nesplněno:** 0

**Důvody nesplnění:**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno:** 1

**Důvod:** Mimořádná kontrola výkonu přenesené působnosti u obecní policie byla provedena s ohledem na zjištěné nedostatky v místní úpravě provozu na pozemní komunikaci v obci a s tím související nedostatky při projednávání rychlostních přestupků v měřeném úseku, jak vyplynulo z přezkumného řízení vedeného na podnět jednoho z pokutovaných řidičů.

**Celkový počet kontrol:** 5

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě:** 5

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky:** 0

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 bylo provedeno 5 kontrol výkonu přenesené působnosti svěřené obecním policiím na úseku projednávání přestupků souvisejících s provozem na pozemních komunikacích. V rámci těchto kontrol nebyly zjištěny nedostatky takového charakteru, které by odůvodňovaly užití mimořádných opravných prostředků. Vždy však byly zjištěny dílčí nedostatky, které byly na místě kontroly projednány s kontrolovaným subjektem, byly shrnuty v protokolu o kontrole a vedly k uložení opatření k prevenci a odstranění těchto nedostatků.

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

- **ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ**

**Agenda: sociálně-právní ochrana dětí**

**1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE**

**Počet plánovaných kontrol: 8**

**Počet uskutečněných kontrol: 8 (1 kontrola stále probíhá)**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod: -**

**Celkový počet kontrol: 8**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 4**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

**2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ**

Kontroly byly zaměřeny na výkon sociálně-právní ochrany dětí a na dodržování povinnosti řídit se standardy kvality sociálně-právní ochrany dětí v souladu se zákonem č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů. Plánováno bylo celkem 8 kontrol, z toho 6 kontrol u ORP a 2 kontroly u pověřených osob. Všechny naplánované kontroly byly uskutečněny. V rámci dvou kontrol vykonaných u pověřených osob a v rámci čtyř kontrol u ORP nebyly zjištěny nedostatky. Jedna kontrola nebyla ukončena. V případě ukončených kontrol nebyly proti zjištěním v protokolech o kontrole podány námitky. V rámci 4 kontrol, kde byly zjištěny nedostatky, byly kontrolním orgánem vyžádány písemné zprávy o opatřeních k odstranění nebo prevenci nedostatků zjištěných kontrolou. V případě 2 ukončených kontrol byly tyto zprávy kontrolnímu orgánu doručeny. V případě 1 ukončené kontroly zatím zpráva doručena nebyla (stále ve lhůtě). V případě neukončené kontroly, zpráva rovněž doručena nebyla, běží lhůta pro podání námitek.

**Agenda: registrace poskytovatelů sociálních služeb**

**1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE**

**Počet plánovaných kontrol: 6**

**Počet uskutečněných kontrol: 6**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod: -**

**Celkový počet kontrol: 6**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 2**

**Počet kontrol, v rámci kterých byly podány námitky: 1**

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Kontroly byly zaměřeny na plnění podmínek stanovených pro registraci poskytovatelů sociálních služeb dle § 79 (vyjma odst. 5 písm. d) bodů č. 8 a 10) a dle § 80 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZSS“). V roce 2024 bylo naplánováno šest kontrol a všechny naplánované kontroly byly uskutečněny.

V jednom případě byly proti kontrolnímu zjištění uvedenému v protokole o kontrole podány námitky; námitky byly zamítnuty.

Ve dvou případech byla v protokolech o kontrole popsána kontrolní zjištění, která se týkala nesplnění podmínek nebo povinností stanovených právními předpisy:

- porušení ustanovení § 82 odst. 1 ZSS, když kontrolovaná osoba v zákonem stanovené lhůtě (do 15. dne měsíce následujícího po měsíci, ve kterém změna nastala) nepředložila registrujícímu orgánu příslušné doklady, tj. aktualizovaný popis realizace, týkající se změny údajů obsažených v žádosti o registraci a v dokladech předkládaných s touto žádostí v souladu s ustanovením § 79 odst. 5 písm. d) bod 4. ZSS. Dále bylo zjištěno porušení ustanovení § 82 odst. 1 ZSS ve vztahu k § 79 odst. 5 písm. d) bod 5. ZSS ve věcně souvisejícím období v souvislosti s nesplněním oznamovací povinnosti o ukončení dohody o provedení práce se zdravotnickým pracovníkem, který byl kontrolovanou osobou po část kontrolovaného období stále vykazován v personálním zajištění služby, ačkoli dohoda o provedení práce byla s tímto zdravotnickým pracovníkem ukončena cca dva měsíce před začátkem kontrolovaného období,
- porušení ustanovení § 79 odst. 1 písm. f) ZSS, dle kterého je podmínkou registrace mj. zajištění personálních podmínek dle druhu poskytované sociální služby. V kontrolovaném období se počet pracovníků vykonávajících odbornou činnost v sociálních službách pohyboval převážně na úrovni cca 7,5 až 9,5 pracovních úvazků, v období od října 2023 do února 2024 se však počet kontrolovanou osobou vykázaných úvazků pracovníků vykonávajících odbornou činnost v sociálních službách (tj. odborně způsobilých pracovníků) snížil na cca 7 pracovních úvazků, což bylo pro zajištění základních činností služby domovy se zvláštním režimem v nepřetržitém provozu nedostatečné,
- porušení ustanovení § 81 odst. 2 ZSS, neboť kontrolovaná osoba neposkytovala registrovanou sociální službu v souladu s údaji uvedenými v platném rozhodnutí o registraci a opakovaně v kontrolovaném období překračovala registrovanou maximální kapacitu služby 20 lůžek,
- porušení ustanovení § 79 odst. 1 písm. b) ZSS a § 116 odst. 2 a odst. 5 ZSS, dle kterého je podmínkou registrace odborná způsobilost všech fyzických osob, které budou přímo poskytovat sociální služby, tzn. také pracovníci v sociálních službách, pro které jsou v § 116 ZSS stanoveny podmínky pro výkon jejich činnosti. Podmínkou výkonu činnosti pracovníka v sociálních službách vykonávajícího přímou obslužnou péči v pobytových zařízeních sociálních služeb je dle § 116 odst. 5 písm. a) ZSS odborná způsobilost, kterou je minimálně základní vzdělání a absolvování akreditovaného kvalifikačního kurzu. Přesto bylo při kontrole zjištěno, že přímou obslužnou péči o klienty služby vykonávala zaměstnankyně kontrolované osoby, která nezískala ani základní vzdělání, pouze splnila povinnou školní docházku,
- porušení ustanovení § 81 odst. 2 písm. e) ZSS v návaznosti na § 79 odst. 5 písm. d) bodu 3 ZSS, kdy kontrolovaná služba poskytovala kontrolovanou službu mimo stanovený okruh osob vymezený v rozhodnutí o registraci, resp. nesplňovala dolní věkovou hranici pro přijetí do sociální služby domovy pro seniory poskytované kontrolovanou osobou,

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

- porušení ustanovení § 79 odst. 1 písm. f) ZZS ve vztahu k § 36 ZZS a k § 5 a § 90 odst. 2 písm. e) zákona č. 96/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání způsobilosti k výkonu nelékařských zdravotnických povolání a k výkonu činností souvisejících s poskytováním zdravotní péče a o změně některých souvisejících zákonů (dále jen „zákon o nelékařských zdravotnických povoláních“). Zdravotní ošetrovatelská a rehabilitační péče byla sice zajišťována v kontrolované službě vlastními zaměstnanci s odbornou způsobilostí k výkonu zdravotnického povolání, ale v nedostatečném rozsahu s ohledem na věk a zdravotní stav uživatelů kontrolované služby. Klientům služby některé zdravotnické úkony fakticky poskytovali pracovníci v sociálních službách, kteří nezískali odbornou způsobilost dle zákona o nelékařských zdravotnických povoláních k výkonu těchto zvláštním právním předpisem vyhrazených činností,
- porušení ustanovení § 79 odst. 1 písm. b) ZZS, dle kterého je podmínkou registrace odborná způsobilost všech fyzických osob, které budou přímo poskytovat sociální služby. Bylo zjištěno, že v kontrolované službě dlouhodobě poskytovala základní činnosti sociální služby odborně nezpůsobilá pracovníce.

Na základě kontrolního zjištění popsaného ve dvou protokolech o kontrole požádal kontrolní orgán kontrolovanou osobu o podání písemné zprávy o přijatých opatřeních k odstranění nebo prevenci zjištěných nedostatků /ve smyslu § 10 odst. 2 zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů/.

### **Agenda: realizace činností sociální práce, řízení o ustanovení zvláštního příjemce dávek důchodového pojištění**

#### **1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE**

**Počet plánovaných kontrol: 5**

**Počet uskutečněných kontrol: 5 (1 kontrola stále probíhá)**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod: -**

#### **Celkový počet kontrol: 5**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

#### **2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ**

Kontroly byly zaměřeny na výkon činnosti sociální práce v souladu se zákonem č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů, zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, a zákonem č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů a přímo souvisejících ustanovení zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. U ukončených kontrol nebyly zjištěny nedostatky. V jednom případě nebyla kontrola ke dni zpracování této zprávy ukončena.

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

### Agenda: práva příslušníků národnostních menšin

#### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 2

Počet uskutečněných kontrol: 1

Nesplněno: 1

Důvody nesplnění: Dlouhodobá pracovní neschopnost vedoucího kontrolní skupiny.

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod: -

Celkový počet kontrol: 1

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0

#### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Kontrola byla zaměřena na dodržování § 6 odst. 8 zákona č. 273/2001 Sb., o právech příslušníků národnostních menšin a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Proti zjištěním v protokolu nebyly podány žádné námitky.

### Agenda: veřejné opatrovnictví

#### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 9

Počet uskutečněných kontrol: 9 (1 kontrola stále probíhá)

Nesplněno: 0

Důvody nesplnění: -

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod: -

Celkový počet kontrol: 9

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 5

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 2

#### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Kontroly byly zaměřeny na výkon činností v rámci přenesené působnosti na úseku činnosti veřejného opatrovnictví, na dodržování § 149b odst. 3 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecním zřízení), ve znění pozdějších předpisů, § 17, § 18, § 20, § 21, § 33, § 34 zákona č. 312/2002 Sb., o úřednicích územních samosprávných celků a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, § 1 odst. 1 písmena l) a § 5 vyhlášky č. 512/2002, o zvláštní odborné způsobilosti úředníků územních samosprávných celků, v platném znění, § 80, § 161, § 166, § 457, § 458, § 459, § 460, § 466, § 467 § 483, § 1411, § 1414 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů.

Nedostačující kontakt veřejného opatrovníka s opatrovaným, delegování povinností veřejného opatrovníka na sociální služby a zdravotnická zařízení, především v rámci hospodaření s finančními prostředky opatrovaného. Velké množství opatrovaných na jeden úvazek

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

veřejného opatrovníka. Výkon veřejného opatrovnictví u opatrovaného, který se nezdržuje a nežije v katastru kontrolované osoby, která výkon veřejného opatrovnictví provádí. Zastupitelnost osoby, která byla pověřena výkonem veřejného opatrovnictví.

Zjištěné nedostatky:

- zákon č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů  
§ 17 odst. 4) a 5) – kontrolovaná osoba nezajistila úředníkovi, který byl pověřen výkonem veřejného opatrovnictví prohlubování kvalifikace v rozsahu nejméně 18 pracovních dnů po dobu 3 let,  
§ 21 odst. 2) a odst. 4) písm. a) – kontrolovaná osoba neprokázala u úředníka, který byl pověřen výkonem opatrovnictví zvláštní odbornou způsobilost v oblasti veřejného opatrovnictví, nebo jiné správní činnosti.
- zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů  
§ 457 – kontrolovaná osoba nespravovala majetek opatrované s péčí řádného hospodáře a tím nechránila zájmy opatrované a nenaplňovala její zákonná práva.

- **ODBOR ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY**

**Agenda:** výkon přenesené působnosti v oblasti přestupků na úseku školství

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol:** 3

**Počet uskutečněných kontrol:** 3 (2 ukončené a 1 probíhající)

**Nesplněno:** 0

**Důvody nesplnění:** -

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno:** 0

**Důvod:** -

**Celkový počet kontrol:** 3

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě:** 0

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky:** 0

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 byly v souladu s plánem kontrol na rok 2024 odborem školství, mládeže a tělovýchovy Krajského úřadu Karlovarského kraje naplánovány 3 kontroly výkonu přenesené působnosti v oblasti přestupků na úseku školství, a to u Městského úřadu Mariánské Lázně, Městského úřadu Cheb a Městského úřadu Sokolov.

U kontrol Městského úřadu Mariánské Lázně a Městského úřadu Cheb nebyly zjištěny nedostatky. U Městského úřadu Sokolov nebyla kontrola dosud ukončena.

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

**Agenda:** výkon přenesené působnosti v oblasti použití finančních prostředků poskytnutých podle zákona č. 306/1999 Sb., o poskytnutí dotací soukromých školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů a použití dotace z rozpočtu Karlovarského kraje na tzv. přímé výdaje ve vzdělávání

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 1

Počet uskutečněných kontrol: 1

Nesplněno: 0

Důvody nesplnění: -

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod: -

**Celkový počet kontrol: 1**

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 byla v souladu s plánem kontrol na rok 2024 odborem školství, mládeže a tělovýchovy Krajského úřadu Karlovarského kraje naplánována celkem 1 kontrola výkonu přenesené působnosti se zaměřením na kontrolu použití finančních prostředků poskytnutých v rozsahu a za podmínek stanovených zákonem č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů, a to u NEOnové základní školy. Kontrolní skupina u kontroly NEOnové základní školy neshledala žádné nedostatky.

**Agenda:** výkon přenesené působnosti v oblasti použití finančních prostředků – kontrola použití dotace poskytnuté z rozpočtu Karlovarského kraje na tzv. přímé výdaje ve vzdělávání ÚZ 33353 a prostředky dotačních titulů s účelovými znaky, poskytnuté ze státního rozpočtu v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Počet plánovaných kontrol: 2

Počet uskutečněných kontrol: 2

Nesplněno: 0

Důvody nesplnění: -

Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0

Důvod: -

**Celkový počet kontrol: 2**

Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0

Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0



# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 byly v souladu s plánem kontrol na rok 2024 odborem školství, mládeže a tělovýchovy Krajského úřadu Karlovarského kraje naplánovány celkem 2 kontroly výkonu přenesené působnosti se zaměřením na kontrolu použití finančních prostředků poskytnutých v rozsahu a za podmínek stanovených zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, tj. na kontrolu použití dotace poskytnuté z rozpočtu Karlovarského kraje na tzv. přímé výdaje v souladu se Směrnicí MŠMT č.j. 14281/2018, o závazných zásadách pro rozpisy a návrhy rozpisů finančních prostředků státního rozpočtu krajskými úřady a obecními úřady obcí s rozšířenou působností, ve znění směrnice MŠMT č.j. MSMT-32965/2019.

Kontrolní skupina u obou kontrol u Základní školy a mateřské školy Pernink, Karlovarská 118, příspěvková organizace a Základní školy Březová, okres Sokolov, příspěvková organizace neshledala žádné nedostatky.

- **ODBOR KANCELÁŘ ŘEDITELKY ÚŘADU**

**Agenda:** kontrola výkonu přenesené působnosti v oblasti střetu zájmů ve smyslu zákona č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, ve znění pozdějších předpisů

#### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol:** 10

**Počet uskutečněných kontrol:** 10

**Nesplněno:** 0

**Důvody nesplnění:** -

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno:** 0

**Důvod:** -

**Celkový počet kontrol:** 10

**Počet kontrol s uloženými opatřeními:** 5

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky:** 0

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

V roce 2024 bylo v souladu s plánem kontrol zahájeno 10 kontrol v oblasti střetu zájmů ve smyslu zákona č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „StřZáj“), a to u obcí I. a II. typu. Kontroly byly prováděny podle Standardů kontrol výkonu přenesené působnosti obcí na úseku střetu zájmů ve smyslu StřZáj, které vydalo Ministerstvo spravedlnosti.

Obecně lze shrnout zjištěné nedostatky takto:

- podpůrný orgán do CRO zapsal veřejné funkcionáře, kteří jimi nebyli v souladu s podmínkami § 2 odst. 3 StřZáj, popř. byli zapsáni pouze na základě pověření,
- podpůrný orgán nezapsal zahájení nebo skončení výkonu funkce veřejné funkcionáře dle ustanovení § 14 odst. 1 StřZáj,
- podpůrný orgán podle § 14a odst. 3 StřZáj prokazatelně neinformoval veřejného funkcionáře o zahájení nebo skončení výkonu funkce veřejné funkcionáře a o datu, dokdy je veřejný funkcionář povinen podat oznámení dle ustanovení § 9 až 11 a § 12 odst. 4 StřZáj,

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

- podpůrný orgán nepostupoval v souladu s Čl. II bod 2 přechodných ustanovení k zákonu č. 14/2017 Sb., která stanovila podpůrnému orgánu provést zápis veřejných funkcionářů do CRO ve lhůtě 30 dnů ode dne nabytí účinnosti přechodných ustanovení, tj. do 02.10.2017, když zapsal veřejné funkcionáře po stanovené lhůtě anebo je nezapsal vůbec.

- **ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A ZEMĚDĚLSTVÍ**

### **Agenda: ochrana přírody a krajiny**

#### **1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE**

**Počet plánovaných kontrol: 2**

**Počet uskutečněných kontrol: 2**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod: -**

**Celkový počet kontrol: 2**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

#### **2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ**

Na úseku kontroly přenesené působnosti státu v oblasti ochrany přírody a krajiny byly v roce 2024 u ORP naplánovány 2 kontroly.

Všechny kontrolované správní akty byly vydávány dle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů a dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, a prováděcí vyhlášky Ministerstva životního prostředí č. 395/1992 Sb., kterou se provádí některá ustanovení zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení, ve znění pozdějších předpisů. Proti protokolům o kontrolách nebyly podány žádné námitky.

### **Agenda: ochrana zemědělského půdního fondu**

#### **1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE**

**Počet plánovaných kontrol: 2**

**Počet uskutečněných kontrol: 2**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod: -**

**Celkový počet kontrol: 2**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Na úseku kontroly přenesené působnosti státu v oblasti ochrany zemědělského půdního fondu byly v roce 2024 u ORP naplánovány 2 kontroly. Kontrolou nebyly shledány žádné závažné nedostatky a nebyla tak nařízena nápravná opatření.

Všechny kontrolované souhlasy byly vydány v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů a dle zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů, a prováděcí vyhlášky Ministerstva životního prostředí č. 271/2019 Sb., o stanovení postupů k zajištění ochrany zemědělského půdního fondu. Proti protokolům o kontrolách nebyly podány žádné námitky.

#### Agenda: odpadové hospodářství

##### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol: 2**

**Počet uskutečněných kontrol: 2**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod: -**

**Celkový počet kontrol: 2**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Na úseku kontroly přenesené působnosti obce v oblasti odpadového hospodářství byly v roce 2024 naplánovány a uskutečněny 2 kontroly. Kontrolami nebyly shledány žádné závažné nedostatky a nebyla tak nařízena nápravná opatření. Proti protokolům o kontrolách nebyly podány žádné námitky.

#### Agenda: ochrana ovzduší

##### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol: 3**

**Počet uskutečněných kontrol: 3**

**Nesplněno: 0**

**Důvody nesplnění: -**

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno: 0**

**Důvod: -**

**Celkový počet kontrol: 3**

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě: 0**

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky: 0**

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Na úseku kontroly přenesené působnosti obce v oblasti ochrany ovzduší byly v roce 2024 naplánovány a uskutečněny 3 kontroly. Kontrolami nebyly shledány žádné závažné nedostatky a nebyla tak nařízena nápravná opatření. Proti protokolům o kontrolách nebyly podány žádné námitky.

#### **Agenda: vodní hospodářství**

##### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol:** 2

**Počet uskutečněných kontrol:** 2

**Nesplněno:** 0

**Důvody nesplnění:** -

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno:** 1

**Důvod:** z podnětu obce Jenišov prověřeno, zda je dodržováno rozhodnutí vodoprávního úřadu o stanovení způsobu a podmínek vypouštění důlních vod z lokality lomu Jenišov do bezejmenného pravostranného přítoku Chodovského potoka, a to v souvislosti s ověřením zajištění správného odvodnění lomu dle Plánu otvírky, přípravy a dobývání DP Jenišov.

**Celkový počet kontrol:** 3

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě:** 0

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky:** 0

### 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Na úseku kontroly přenesené působnosti obce v oblasti vodního hospodářství byly v roce 2024 naplánovány a uskutečněny 2 kontroly. Kontrolami nebyly shledány žádné závažné nedostatky a nebyla tak nařízena nápravná opatření. Proti protokolům o kontrolách nebyly podány žádné námitky.

Nad rámec plánovaných kontrol byla provedena 1 kontrola u subjektu Sedlecký kaolin a.s. Při kontrole nebyly zjištěny zásadní nedostatky z hlediska kompetencí vodoprávního úřadu. Z hlediska systému odvodnění lomu nebyl krajský úřad kompetentní k řešení, což bylo při kontrole po konzultaci s Obvodním báňským úřadem pro území kraje Karlovarského (dále jen „OBÚ“) konstatováno s tím, že OBÚ sepíše svůj protokol, a dále se bude zabývat případnými nápravnými opatřeními z hlediska svých oprávnění.

**Agenda: prevence závažných havárií – kontrola dle zákona pod vedením České inspekce životního prostředí a ve spolupráci s dalšími orgány**

##### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol:** 5

**Počet uskutečněných kontrol:** 5

**Nesplněno:** 0

**Důvody nesplnění:** -

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno:** 0

**Důvod:** -

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

**Celkový počet kontrol:** 5

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě:** 0

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky:** 0

## 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Na úseku kontroly přenesené působnosti v oblasti prevence závažných havárií bylo v roce 2024 naplánováno a uskutečněno 5 kontrol. Kontrolami nebyly shledány žádné závažné nedostatky a nebyla tak nařízena nápravná opatření. Proti protokolům o kontrolách nebyly podány žádné námitky. Kontroly byly prováděny v režimu integrované kontroly dle zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými směsmi a o změně zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o prevenci závažných havárií).

Ze strany krajského úřadu bez závad. V kontrolovaných podnicích se jedná o řádně zavedenou agendu. Ze strany České inspekce životního prostředí a dalších orgánů byly shledány drobné závady, které si jednotlivé orgány řešily samy z hlediska jejich agend.

**Agenda:** lesní hospodářství, myslivost a rybářství

### 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

**Počet plánovaných kontrol:** 25

**Počet uskutečněných kontrol:** 25

**Nesplněno:** 0

**Důvody nesplnění:** -

**Nad rámec plánu kontrol uskutečněno:** 0

**Důvod:** -

**Celkový počet kontrol:** 25

**Počet kontrol s uloženými opatřeními k nápravě:** 0

**Počet kontrol, v rámci nichž byly podány námitky:** 0

## 2. ZOBECNĚNÍ ZJIŠTĚNÝCH SKUTEČNOSTÍ

Na úseku kontroly přenesené působnosti obce v oblasti lesního hospodářství, myslivosti a rybářství byly v roce 2024 naplánovány a provedeny 3 kontroly výkonu přenesené působnosti u obcí s rozšířenou působností, ve smyslu ustanovení § 48a odst. 2 písm. f) zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších předpisů, ustanovení § 61 odst. 2 zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů, ustanovení § 21 odst. 2 písm. f) zákona č. 99/2004 Sb., o rybníkářství, výkonu rybářského práva, rybářské strážní, ochraně mořských rybolovných zdrojů a o změně některých zákonů (zákon o rybářství), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o rybářství“). V rámci těchto kontrol nebyly zjištěny nedostatky.

V roce 2024 bylo dále provedeno 6 kontrol uživatelů rybářských revírů, a to na základě ustanovení § 21 odst. 2 písm. f) zákona o rybářství, spočívající v kontrole dodržování ustanovení zákona o rybářství a předpisů vydaných k jeho provedení a rozhodnutí vydaných na jejich základě a nad tím, zda uživatel rybářského revíru hospodaří v rybářských revírech způsobem stanoveným rybářským orgánem a v souladu s podmínkami, za kterých byl výkon

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

---

rybářského práva povolen a to celkem u 14 rybářských revírů. Při kontrole nebyly shledány nedostatky.

Krajský úřad vykonal v roce 2024 dozorovou činnost v souladu s ustanovením § 21 odst. 2 písm. f) zákona o rybářství u obecních úřadů obce s pověřeným obecním úřadem (Horní Slavkov, Chodov, Kynšperk nad Ohří, Loket, Nejdek, Toužim, Žlutice). Krajský úřad u obecních úřadů kontroval dodržování ustanovení tohoto zákona a předpisů vydaných k jeho provedení (vydávání rybářských lístků). Krajský úřad v 5 případech (vyjma Městského úřadu Chodov a Městského úřadu Nejdek) z předloženého spisového materiálu zjistil, že správní činnost vykonává úředník, který neprokázal zvláštní odbornou způsobilost ke správní agendě vydávání rybářských lístků, čímž došlo k porušení ustanovení § 21 zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků a o změně některých zákonů. U obecních úřadů obce s pověřeným obecním úřadem (Horní Slavkov, Kynšperk nad Ohří, Loket, Toužim, Žlutice) bylo uloženo nápravné opatření, a to, aby tajemník městského úřadu přijmul takové opatření, aby daná správní činnost, kde je vyžadována zvláštní odborná způsobilost, byla vykonávána v souladu s právními předpisy.

V roce 2024 bylo provedeno 9 kontrol zaměřených na dodržení podmínek stanovených nařízením vlády č. 30/2014 Sb., o stanovení závazných pravidel poskytování finančních příspěvků na hospodaření v lesích a na vybrané myslivecké činnosti, ve znění pozdějších předpisů (5 lesy, 4 myslivost). Nebyly shledány nedostatky.

### **Závěrečné vyhodnocení kontrol výkonu přenesené působnosti Krajského úřadu Karlovarského kraje za rok 2024**

Plány kontrol výkonu přenesené působnosti na jednotlivá pololetí roku 2024 vycházely z analýzy stavu k danému okamžiku sestavování obou plánů. Dále byly do tohoto počtu také zahrnuty změny plánu kontrol odsouhlasené ředitelkou krajského úřadu, na základě podnětů a skutečností, které v době sestavování plánu nebyly známy. Oproti plánu nebyly do konce roku 2024 vykonány, tj. nebyly zahájeny, celkem 2 kontroly z celkového počtu 590 plánovaných. V jednom případě se jednalo o agendu státní odborný dozor v silniční dopravě, kdy se kontrola zrušila z důvodu přerušování živnosti silniční motorová doprava u dopravce. V dalším případě u agendy práva příslušníků národnostních menšin byla důvodem nesplnění kontroly dlouhodobá pracovní neschopnost vedoucího kontrolní skupiny. Nad rámec plánu bylo uskutečněno celkem 7 kontrol. Důvodem mimořádných kontrol byly podané podněty na možné porušování právních povinností ze strany kontrolovaných subjektů. Agenda státní správa na úseku kultury (výkon autorského práva) nebyla v kalendářním roce 2024 provedena, neboť žádné ORP ve zjišťovaném období správní řízení na úseku autorského zákona nevedlo. Tyto skutečnosti byly zjištěny v rámci dotazování – tj. úkonu předcházejícího kontrole. Opatření k nápravě byla uložena celkem v 36 případech, oproti roku 2023 došlo k mírnému navýšení. Opatření byla ukládána napříč kontrolovanými úseky. Námitky proti zjištěním uvedeným v protokolech o kontrolách byly podány pouze v 8 případech, což je obdobný počet ve srovnání s předcházejícími lety, kdy se také jednalo jen o jednotky. Námitky byly v 1 případě shledány jako důvodné, byl vyhotoven dodatek č. 1 k napadenému protokolu, kterým upravil původní protokol. Stavebnímu úřadu nebylo nařízeno vyřešit chyby evidované v aplikaci pro kontrolu dat RÚIAN, ale pouze nevyřešené reklamace. Námitky byly také v 1 případě jako opožděné zamítnuty. Jednalo se o agendu registr územní identifikace, adres a nemovitostí (RÚIAN).

# KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

## ODBOR KONTROLY

Kontroly výkonu přenesené působnosti 2024				
odbor	plánované kontroly	kontroly vykonané nad rámec plánu	neuskutečněné kontroly	uskutečněné kontroly
dopravy a silničního hospodářství	39	2	1	40
kontroly	274	0	0	274
kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu	3	0	0	3
bezpečnosti a krizového řízení	2	0	0	2
legislativní a právní, stavební úřad a krajský živnostenský úřad	166	0	0	166
regionálního rozvoje	14	0	0	14
sociálních věcí	30	0	1	29
školství, mládeže a tělovýchovy	6	0	0	6
zdravotnictví	5	4	0	9
kancelář ředitelky úřadu	10	0	0	10
životního prostředí a zemědělství	41	1	0	42
<b>CELKEM</b>	<b>590</b>	<b>7</b>	<b>2</b>	<b>595</b>

Karlovy Vary dne 31.01.2025

Zpracovala: Ing. Bc. Dagmar Hříňová, vedoucí oddělení kontroly II odboru kontroly (na základě doložených protokolů o kontrolách a zpráv o kontrolní činnosti zpracovaných jednotlivými odbory v souladu s čl. 20 odst. 1 Kontrolního řádu ředitelky Krajského úřadu Karlovarského kraje č. R 06/2018)

Odsouhlasil: Mgr. Ing. Václav Lupínek, vedoucí odboru kontroly

S vyhodnocením kontrol byla seznámena ředitelka krajského úřadu dne 31.01.2025.

Ing. Květa Hryszová  
ředitelka krajského úřadu